

在全国率先探索实践"两网融合"模式

贵阳首批100座 生活垃圾收集房通过验收

近日,记者从贵阳贵安生活垃 圾分类指挥部了解到,贵阳市首批 新建(改造提升)的100座生活垃 圾收集房已投入使用。更重要的 是,贵阳市这100座生活垃圾收集 房与再生资源回收点进行了一体 设置,有效推进再生资源回收利用 体系与生活垃圾收运体系实现"两 网融合

记者目击

收集房规划合理 使用起来更方便

记者来到南明区沙冲路街道 玉溪路 51 号高层小区的生活垃圾 收集点,外观干净整洁、功能分区 合理的生活垃圾收集房正在发挥 一不仅让居民投放垃圾的 环境更加便捷,还满足了厨余垃 圾、其他垃圾、可回收物、有害垃圾 "四分类"出小区和生活垃圾收运 体系、再生资源同收体系"两网融 合"的需求。

记者注意到,现场这座垃圾收 集房占地约80平方米,蓝色的门 头上进行了统一规划, 有站点编 号、联系电话等等。收集房分为生 活垃圾收集点和废旧物资回收点 两部分,前者用于厨余垃圾和其他 垃圾的收集,后者用于可回收物和 有害垃圾的收集。

生活垃圾收集点里有一个很 显眼的长方形水池,水池旁配有洗 洁精、消杀液等。"这个水池专门用 来清洗厨余、其他垃圾桶。"玉溪巷 社区居委会支部书记余礼介绍说, 每天保洁人员都会对脏污的垃圾 桶进行及时清洁擦洗,防止残留的 垃圾产生异味和滋生蚊虫,确保收 集房内部和周边环境干净整洁。

着捆扎好的纸壳和用网兜装满的 一个个塑料瓶。墙上张贴着可回收 物价目表,地上还有称重设备。"以 前,小区居民要卖废纸壳、废书本, 要走出小区好远的地方才有收集 点。现在,下楼就能来这里进行有偿回收。"工作人员告诉记者,常见 的可回收中废铜等各类金属的价 格最高,居民拿来最多的是废纸类

生活垃圾收集房除了设有垃圾 分类设施,还配备了灭火器、排气扇 等,并安排专人进行管理,记录垃圾 分类相应台账。墙上还张贴有"物 业管理、分类收集、收集收运、区级 监管"四项责任,方便居民监督。

早上 10 时 30 分左右, 小区居 民秦燕就拉着自己积攒已久的纸壳 前来进行回收。按照市场价格,她的 废弃纸壳变卖后得了 26.5 元。但对 秦燕而言, 生活垃圾分类收集房的 建成不仅仅让纸壳变成了金额,也 为居民带来了实实在在的便利。

秦燕说,如今,生活垃圾收集房 开始用起来以后,环境得到了极大 改善。而且,有些废旧的锂电池、过 期药品这些原来找不到地方丢的物 品,现在也统一有了地方收纳,非常 便利。

积极探索

100 座收集房 孕育而生

其实,生活垃圾收集房并不是 新鲜产物,省外有的城市也在推 行。根据《固废法》第五十三条规 定:"从事城市新区开发、旧区改建 和住宅小区开发建设、村镇建设的 单位,以及机场、码头、车站、公园、

的经营管理单位,应当按照国家有 关环境卫生的规定,配套建设生活 垃圾收集设施"及《贵州省城市居 民生活垃圾分类投放和收运设施 配置指南》关于"垃圾分类收集站 (5) 的收集规模和作业能力应满 足其服务区域内生活垃圾分类和 其他垃圾'日产日清'等要求;宜 邻近主次干道方便垃圾收运车出 人,通道应满足车辆高度、宽度等 通行条件"的工作要求,今年贵阳 市在生活垃圾分类工作中,将进 步加快补齐基础设施短板,抓好生 活垃圾分类收集房等设施建设。

近年来,贵阳市生活垃圾分类 和处理设施建设取得了一定成效, 但还有一些已开展生活垃圾分类 的居民小区,存在收运设施与居民 分类投放需求不匹配,生活垃圾处 理设施建设滞后等。

为此,贵阳市在前期调研走访 的基础上,于今年8月加快完善生 活垃圾分类收运体系和设施体系, 因地制宜合理布局,拿出功能用房 或闲置用地、闲置门面新建或改造 提升,在全市建设100座垃圾收集 房。其中,云岩区、南明区和观山湖 区各15座,花溪区10座,乌当区、 白云区和经开区各5座,清镇市6 座,修文县、开阳县和息烽县各4 座,贵安新区、高新区和双龙经济 区各4座

生活垃圾收集房的建设,有利 于居民群众投放垃圾,也为引导居 民群众参与生活垃圾分类工作提 供了重要条件。而且,生活垃圾收 集房的建设还是连接我市垃圾分 类前三个环节(源头分类、垃圾投 放、收集收运)和第四个环节(初 次处理)、第五个环节(终端处置) 的关键。

服务户数不超过 1000 户的原则进 行治理单元划分。同时,1个生活垃 圾治理单元配备1个垃圾收集房。 生活垃圾收集房的收集规模和作 业能力将满足其服务区域内生活 垃圾分类和其他垃圾"日产日清" 等要求。此外,在每个生活垃圾治 理单元里, 小区的垃圾收运线路、 分类投放点和收集收运点、湿垃圾 收运时间、每户家庭垃圾分类投放 情况都有科学管理。

生活垃圾收集房的建设遵循 "方便保洁员快速收集、方便收运车辆运输、规避邻避效应"原则,按 照《贵阳贵安城市居民生活垃圾分 类投放和收运设施设置导则(试 行)》关于收集点的要求,根据小 区实际情况进行设置,满足每个垃 圾分类治理单位"四分类"出小区

和"两网融合"需求。
在实际工作中,从生活垃圾收 集房建设选址之初,相关街道办事 处、社区居委会就采取民主协商的 方式,召集小区内威信与能力兼 备、热心社区事务的居民代表共商 共治,随后又以坝坝会、入户宣传 等方式,充分尊重、征求居民意见。

"两网融合"

符合现实需求 也有助于管理

值得一提的是,贵阳市首批 100 座牛活垃圾收集房的建设与同

收点进行了一体设置,有效推进再 生资源回收利用体系与生活垃圾 收运体系实现"两网融合"。即每 一个生活垃圾收集房就有一个废 旧物资回收点,从源头投放、收运系统、处置末端三个环节进行统筹 规划设计,实现投放站点整合统一、作业队伍整编,设施场地共享, 使不同类型垃圾能得到循环利用 和合理处置,让群众在分类投放垃 圾时,能更好实现再生资源的回

采访中,家住云岩区银海元隆 62岁的老人孙翠芳就表示,虽然 家里条件还过得去,但她节俭了一辈子,还是会习惯性地攒存一 些纸壳、瓶瓶罐罐,虽然卖不了多 少钱, 但她觉得这也是一种响应 国家、政府号召的参与垃圾分类 的方式。

"现在废品回收上门的越来越 少了,我腿脚也不比以前,有时实 在等不来人就只能当做其他垃圾 给扔了。但现在有了收集房,自己 下楼就能完成,很有成就感。"孙翠 芳老人说。

另一方面,记者还了解到,"两 网融合"不仅是对生活垃圾进行最 有效的处理、减少资源消耗、降低 环境污染,还能帮助再生资源行业 的企业进行转型和发展。

目前,全市各区(市、县、开发 区)已完成收集房的建设任务,基 本达到收集房的建设和使用要求, 已开始投入使用。

贵阳日报融媒体记者 汤利



阳光城·启航中心项目商业运营合作单位招商公

阳光城·启航中心项目,面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商,具体事宜公告如下:

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区 黔灵山路与同城大道交汇处,总建筑面积22 万平方米,由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT 及 SOHO 组成)和大约 3.8 万平方米集中商业 组成,总户数 2908 户。项目位于贵阳市老城区 进入高新区门户位置, 毗邻新建成的同城大 道,距离贵阳高铁北站约2公里,属商业规划 区,地块周边规划有轨道 S2 号线出入口,区位 优势明显,交通条件便捷,建成后将对提升区 域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著 作用。目前项目已经建设完成,现项目 2、3 栋 面积约 1.2 万平方米集中商业区域面向社会公 开招商,引进运营合作单位。

二、商业定位



该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园 融为驱动,大力发展大数据、文化创意、移动互 区,以文化为核心,以科技为重点,以旅游、金 联、旅游、网络金融等产业,积极推进"文化、科

技、旅游、金融"创新融合发展,吸纳文化创意 机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、 文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、 文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化 特色餐饮、酒店等,力争在不久的将来,成为国 内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合 作的商业运营合作单位,可尽快持企业相关资 料等洽谈材料进行具体面谈。

> 招商单位:贵州启航置业有限公司 地址:贵州省贵阳市中山东路 25 号 报业大厦

联系人:杨女士 18885108660

王先生 13312202818